

# ***Большая перемена***

МОБУ “Первомайская СОШ”

Выпуск № 3 ноябрь

***Сегодня в номере:***

- Экскурсия в музей.***
- День правовой помощи.***
- Письмо солдату.***
- День матери.***
- День Государственного Герба Российской Федерации.***

Газету выпустили  
учащиеся 9 и 10 класса

## Экскурсия в музей

Музеи учат эстетике, вдохновляют на творчество, учат видеть красоту. В музеях всегда уютно и тепло. Потому что они наполнены богатым содержанием. Медленно переходя из зала в зал, мы знакомимся с жизнью и бытом великих людей, оставившие в истории России неизгладимый след.

15 ноября учащиеся 5 класса посетили Оренбургский губернаторский историко-краеведческий музей - один из старейших музеев России, учрежденный в 1830 году оренбургским военным губернатором П.П. Сухтеленом. Ребята увидели экспозиции, рассказывающие об образовании города Оренбурга и губернии, о развитии экономики и торговли в крае XVIII–XX веков, развитии просвещения и науки, о культуре края. В отделе природы учащиеся смогли увидеть растительный и животный мир, а также полезные ископаемые Оренбургской области. Также ребята ознакомились с обширными археологическими, этнографическими, палеонтологическими коллекциями, гербариями, фотографиями, документами, рукописными и старопечатными книгами, предметами религиозного культа, монетами, медалями, произведениями искусства.



## День правовой помощи.

В рамках проведения Всероссийского Дня правовой помощи детям 20 ноября 2023 года в нашей школе прошли мероприятия, посвящённые формированию правовой культуры и профилактике правонарушений среди несовершеннолетних.

Для учащихся 7 класса был проведен познавательный час о правах ребенка "Моё право!" В ходе мероприятия дети познакомились не только со своими правами, но и обязанностями.

Для учащихся 10-11 классов был проведен лекторий "Права и обязанности несовершеннолетних". Ребята 5 -6 классов играли в познавательную игру "Знаю свои права". Классные руководители провели минутки безопасности и напомнили учащимся правила безопасного пользования Интернетом, о "ловушках" в соцсетях, которые расставляют мошенники для детей и подростков.



## Письмо солдату.

Обучающиеся 9 класса приняли участие во Всероссийской военно-патриотической акции «Пишу тебе, Герой!». Ребята обратились к нашим защитникам с тёплыми словами благодарности, поздравили военнослужащих, принимающих участие в специальной военной операции, с Днём Героев Отечества, Новым Годом.

Мы надеемся, что наши письма и поздравительные открытки согреют души солдат в это нелёгкое для страны время. Окажут поддержку солдатам и мобилизованным и донесут наши мощные заряды добра, тепла и уважения.



## 26 ноября- День матери

Наверное, нет ни одной страны, где бы не отмечался День матери.

В России День матери отмечается в последнее воскресенье ноября.

В честь праздника ребята начальных классов подготовили поздравления для своих мам и бабушек, которые присутствовали на мероприятии, а также советник по воспитанию провела игру-квиз "Мамы разные бывают". И в дошкольной группе прошли мероприятия, посвященные этому празднику. Ребята мастерили своими руками открытки для своих мам и бабушек.

С Днем матери! Пускай каждая минутка жизни будет наполнена любовью и радостью! Пусть дети радуют успехами и заботой! Добра вам и радостного материнства!



## День Государственного Герба Российской Федерации

30 ноября отмечается День Государственного герба Российской Федерации. Современный герб был утверждён Указом Президента страны 30 ноября 1993 года. Герб России - это особая эмблема, выполненная в соответствии с геральдическими канонами. Основу герба составляет двуглавый орел золотого цвета на красном поле. Герб - официальный государственный символ Российской Федерации, наряду с Государственным флагом и Государственным гимном Российской Федерации, подчеркивает независимость и историческую самобытность нации. Внешний вид герба закреплён в Конституции Российской Федерации и регулируется Федеральным конституционным законом.

